
Лекция №5

Бөлшектік еселікпен резервтеу. Көпшілік 
дауыс беру бойынша резервтеу.Элементтер 

бойынша резервтеу. Ерекше элементпен 
салыстырғанда ыдырау əдісі. Қысқа жол 

жəне кесу əдісі.



Бөлшектік еселікпен резервтеу.

Жүйе жұмысқа қаблетті, егерде:

z ≥ m = n- r+1

Q = Р{z = m} + P{z = m+1} + …. + P{z = n}



Бөлшектік еселікпен резервтеу. 

•  



Бөлшектік еселікпен резервтеу. 
•  

k



Көпшілік дауыс беру бойынша 
резервтеу



Көпшілік дауыс беру бойынша 
резервтеу

•  



Қазандық барабанындағы 
қысымның жоғарлауынан қорғану 

сызбасы



Элементтер бойынша резервтеу

•  
)



Элементтер бойынша резервтеу

•  



Элементтер бойынша резервтеу 
тиімділігі

Жалпы резервтеу:

Егерде q<<1  и  (1-q)n≈1-nq, то
Qo.p. = n k+1 q k+1

Элементтер бойынша:

Qпэ≈nq k+1

Тиімділігі:
Bq= Qo.p./ Qпэ= n k



Ерекше элементпен 
салыстырғанда ыдырау əдісі
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Ерекше элементпен 
салыстырғанда ыдырау əдісі
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Минималды  жол жəне кесу əдісі

Минималды жол жиынтығы
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Минималды жол жəне кесу əдісі
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